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ΘΕΜΑ: «Σχετικά με τη διανομή γευμάτων κατά το σχολικό έτος 2018-2019 σε 
σχολεία του Δήμου Λαμίας».
ΣΧΕΤ.:  Η αρ. πρωτ. 6682/27.03.19  ΕΡΩΤΗΣΗ.
    

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατατέθηκε στη Βουλή από το Βουλευτή,
κ.Γ.Μαυρωτά, σας πληροφορούμε τα εξής  :     
Ο  θεσμός του ζεστού γεύματος στα σχολεία εδώ και τρία χρόνια,  αποτελεί  ένα
επιτυχημένο  εθνικό  πρόγραμμα,  ενταγμένο  στον  κρατικό  προϋπολογισμό.  Τα
σχολικά γεύματα, ως θεσμός που εφαρμόζεται στην πλειονότητα των ευρωπαϊκών
χωρών,  συντελούν  σημαντικά  στην  ενίσχυση  της  αλληλεγγύης  και  της
συντροφικότητας  στη  μαθητική  κοινότητα  και  ταυτόχρονα  βελτιώνουν  τις
μαθητικές  επιδόσεις.  Τα  πολλαπλά  οφέλη  του  προγράμματος  έχουν  θετική
αντανάκλαση και στην ανάπτυξη της πρωτογενούς εγχώριας παραγωγής, καθώς τα
προϊόντα που επιλέγονται για την παρασκευή των γευμάτων, η οποία γίνεται σε
συνεργασία με το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο, είναι ντόπια και υψηλής διατροφικής
αξίας.  Προάγεται  δηλαδή  στην  νέα  γενιά  η  υγιεινή,  μεσογειακή  διατροφή,  ενώ
παράλληλα διευρύνεται ο αριθμός των θέσεων εργασίας στις τοπικές κοινωνίες.
  Το πρόγραμμα απευθύνεται συνολικά σε 153.244 μαθητές, περισσότερα από 1000
σχολεία, σε 63 Δήμους όλης τη χώρας. Το πρόγραμμα ξεκίνησε να υλοποιείται στις
αρχές Νοέμβριου 2018.
   Όμως αναφορικά με την περιοχή της Λαμίας πρόεκυψαν, μετά το διαγωνισμό που
διενεργήθηκε στις 8 Ιουνίου 2018 και την απόφαση της 19 Ιουλίου του 2018 με την
οποία  το  ΣτΕ  μας  επέτρεψε  να  προχωρήσουμε  στην  κατακύρωση  του
αποτελέσματος του διαγωνισμού, τα εξής προβλήματα: 
  Με  την  1561/2/2-8-2018  απόφαση  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  του  ΟΠΕΚΑ
αποφασίστηκε  η  αποδοχή  της  οικονομικής  προσφοράς  της  εταιρίας  «ΑΜΒΡΟΣΙΑ
ΕΠΙΣΙΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ Α.Ε. για 6 δήμους ανάμεσα στους οποίους ήταν και ο
Δήμος Λαμιέων.
  Κατά  της  απόφασης  του  Δ.Σ.  του  ΟΠΕΚΑ  ασκήθηκε  προδικαστική  προσφυγή
ενώπιον της Αρχής Εξέτασης Προδικαστικών Προσφυγών (εφεξής ΑΕΠΠ) από άλλη
συμμετέχουσα στον διαγωνισμό εταιρεία.    
 Η  ΑΕΠΠ  με  τις  αριθ.  744/2018 και  791/2018 αποφάσεις  της  ανέπεμψε  τις
υποθέσεις στον ΟΠΕΚΑ προκειμένου να ζητηθούν διευκρινίσεις από την εταιρεία
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«ΑΜΒΡΟΣΙΑ  ΕΠΙΣΙΤΙΣΤΙΚΕΣ  ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ  Α.Ε.»  σχετικά  με  τα  αποδεκτά
προσκομισθέντα  νόμιμα  πιστοποιητικά  ISO  22000  και  OHSAS  18001:2007/ΕΛΟΤ
1801.  
  Σε συμμόρφωση με τις παραπάνω αποφάσεις της ΑΕΠΠ, η εταιρεία προσκόμισε
συμπληρωματικά  δικαιολογητικά.  Η  αρμόδια  Επιτροπή  στο  αριθ.  10/14-11-2018
Πρακτικό  της,  διαπίστωσε  ότι  τα  δικαιολογητικά  πληρούσαν  τις  προϋποθέσεις
ισοδυναμίας και κάλυπταν αντίστοιχο και επαρκές αποδεικτικό αντικείμενο με τα
δια της διακηρύξεως οικεία ζητούμενα πιστοποιητικά και πρότυπα, προϋποθέσεις οι
οποίες  συνέτρεχαν  στο  πρόσωπο  της  εταιρείας  και  κατά  την  καταληκτική
ημερομηνία υποβολής προσφορών στο σχετικό διαγωνισμό» 
  Με την αριθ. 1572/3/23-11-2018 απόφαση, το Διοικητικό Συμβούλιο του ΟΠΕΚΑ,
αποδέχτηκε την γνωμοδότηση της αρμόδιας Επιτροπής και ενέκρινε την αποδοχή
των  συμπληρωματικών  δικαιολογητικών  που  κατατέθηκαν  από  την  επιχείρηση
«ΑΜΒΡΟΣΙΑ ΕΠΙΣΙΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ Α.Ε.
  Κατά της απόφασης αυτής, η εταιρεία «DAILY TASTE ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ
ΕΥΘΥΝΗΣ» κατέθεσε νέα Προδικαστική Προσφυγή. Προσφυγή την οποία και επίσης
απέρριψε η ΑΕΠΠ με την 103/2019 απόφαση της. Κατά της εν λόγω απόφασης η
εταιρία  «DAILY  TASTE  ΕΤΑΙΡΕΙΑ  ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ  ΕΥΘΥΝΗΣ»  άσκησε  αίτηση
αναστολής,  η οποία εκδικάστηκε στις 8 Μαρτίου 2019 και απορρίφτηκε με την
απόφαση του Εφετείου Αθηνών αριθμ. 109/2019. Κατόπιν των ανωτέρω, ξεκίνησε
από τις 06.05.2019 η διανομή σχολικών γευμάτων στα σχολεία του Δήμου Λαμιέων.

Από  όλα  τα  παραπάνω  συνάγεται  αδιάσειστα  ότι  η  ανωτέρω  καθυστέρηση
πρόεκυψε εξαιτίας της μη αναμενόμενης και εξαντλητικής δικαστικής διαμάχης
που πρόεκυψε μεταξύ των εταιριών που συμμετείχαν στο διαγωνισμό και οι οποίες
άσκησαν τα νόμιμα ένδικα μέσα που είχαν στην διάθεσή τους και κανείς δεν θα
μπορούσε να τους στερήσει.
  Δυστυχώς,  αυτό  είχε  ως  αποτέλεσμα  την  αδυναμία  οριστικής  επίλυσης  του
θέματος  νωρίτερα  και  συνακόλουθα  την  έναρξη  διανομής  σχολικών  γευμάτων
στους μαθητές των δημοτικών σχολείων της Λαμίας. 
  Ο ΟΠΕΚΑ προχώρησε σε κάθε μέτρο που μπορούσε για να διασφαλίσει το δημόσιο
συμφέρον, προσπαθώντας να απεμπλακούν οι διαδικασίες και να ενταχθούν όλες οι
σχολικές μονάδες στο πρόγραμμα. 
  Επιπλέον,  σας  γνωρίζουμε  ότι  οι  υπηρεσιακοί  παράγοντες  του  οργανισμού
ενημέρωσαν αναλυτικά για την εξέλιξη και τις ενέργειες του φορέα, τον πρόεδρο
του συλλόγου γονέων και κηδεμόνων του 1ου Δημοτικού σχολείου Λαμίας. 
 Για τις επόμενες χρονιές σχεδιάζεται ο ακόμη πιο έγκαιρος προγραμματισμός και
καταβάλλεται  κάθε  δυνατή  προσπάθεια  ώστε  ο  διαγωνισμός  να  ολοκληρωθεί
συντομότερα και νωρίτερα, ώστε να αντιμετωπιστούν εγκαίρως και ενδεχόμενες
δικαστικές εμπλοκές που μπορεί να προκύψουν. 

Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΥΠΟΥΡΓΟΣ

              Θ. ΦΩΤΙΟΥ
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